

Farní listy VI/2011

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

9.10.2011 – 28. neděle v mezidobí

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



Adam Chmielowski, *Ecce homo*

Duchovní slovo

Jak se může chovat prorok, jehož slovo bylo přijato a na výzvu k obrácení se lid, kterému bylo poselství svěřeno, obrátil a konal pokání? Co tehdy cítí? Jak se modlí? Jonáš volá k Bohu: věděl jsem, že jsi Bůh milostivý, milosrdný, shovívavý a plný lásky, který se slituje nad neštěstím. Ale nejsou to slova vděčnosti po dobře naplněném poslání. Jonáš to Bohu vyčítá! Čtení, které zaznělo v liturgii minulé středy nám doslova připomnělo, že Jonáš se z toho důvodu „velmi zarmoutil a rozhněval“. Dokonce si přál z tohoto důvodu okamžitě zemřít.

Jak Hospodin odpovídá člověku, který se pohoršuje nad Božím milosrdenstvím? Který si vyžaduje pouze Boží spravedlnost, která se má projevit v trestání nespravedlivých, bez

ohledu na jejich ochotu změnit své jednání? Pán velkoryse ukazuje Jonášovi absurditu jeho postoje. Jonáš je schopný plakat nad suchým keřem a není mu líto velkého města lidí, kteří jsou Bohu moc drazí. Tak Bůh nejedná! Bůh Jonáše a Bůh Ježíše Krista je Otec, kterého můžeme prosit: *odpusť nám naše viny*. Odpusť, netrestej. Projev své nekonečné milosrdenství. To Bůh, který chce, abychom mu byli podobnými a proto chce, abychom se modlili: *neboť i my odpouštíme všem, kdo se proti nám proviní*. Bůh, který chce, abychom poznali, jako to poznal prorok, že On je skutečně milostivý, milosrdný, shovívavý a plný lásky, který se slituje nad neštěstím.

K tomu nás vedou nejen slova Písma a zkušenost proroka poslaného do velkého města Ninive. V liturgii jsme vzpomínali na sv. Faustinu Kowalskou, velkou apoštolku Božího milosrdenství. Tato nedávno svatořečená řeholní sestra nás učí modlitbě vyjádřené jednoduchým vyznáním: *Ježíši, důvěřuji Ti!* A zve nás k modlitbě o dar Božího milosrdenství pro celé stvoření: *„Pro jeho bolestné utrpení buď milosrdný k nám i k celému světu“*.

Ale milost Božího milosrdenství se nás dotýká také skrze naše skutky, postoj, jaký zaujmeme vůči bližnímu. Živým důkazem je jiný Kristův svědek, sv. Bratr Albert, civilním jménem Adam Chmielowski (jeho životopis najdete na sedmé straně FL). Měl ve zvyku říkat: buď dobrý jako chléb, z kterého si každý může ulomit a vzít, kolik potřebuje. Zřekl se všeho, aby se celý rozdál těm, kteří neměli nic. Bydlel s těmi, kterým stavěl útluky. Všechno prožíval s nimi, nic si neoponechal pro sebe. Říká se o něm, že byl nejdokonalejším následovníkem sv. Františka, zvláště skrze dokonalou chudobu. Myslím si však, že Bratr Albert přiblížil lidem obraz samotného Krista: Boha, který se zřekl všeho, přijal na sebe všechny naše slabosti a nedostatky, celou naši bídu, aby nás v ničem neopustil.

Někdy vyčítáme Bohu různé věci, občas máme pocit, že všemu rozumíme lépe než On a sami bychom tento svět, nebo aspoň svůj život, mnohem lépe zařídili. Pohoršení zlem, pohoršujeme se nad tím, že Bůh toto zlo okamžitě netrestá. Liturgie a události tohoto týdne nám připomínají, že Boží odpověď má jméno milosrdenství. A je lepší být jeho svědkem, jako Faustina a Albert, než naříkat jako nespokojený Jonáš.

Milí čtenáři,

v dnešním vydání naleznete v minulém sloupku avizovanou fotografii našeho P. Gierygy v chodském kroji, který dostal jako splnění slibu farníků k desátému výročí příchodu do Domažlic.

Ti, kteří neslyšeli v arciděkanském kostele naživo Dvořákovu kantátu Svatební košile, v níž kromě domácího Čerchovanu jsme slyšeli i Kühniv smíšený sbor a sólisty doprovázené Filharmonií z Hradce Králové, mají možnost si alespoň prohlédnout fotografii z tohoto nádherného koncertu. Krátké video pak naleznete na internetových stránkách Domažlického deníku.

Kromě výše uvedeného si v tomto čísle můžete přečíst i o polském světcu Adamu Chmielowskim, po němž je pojmenován nový azylový dům, který byl v Domažlicích tuto středu slavnostně uveden do provozu.

Pokud vás zajímají informace nejen z naší farnosti, ale i z diecéze, tak doporučuji Diecézní zpravodaj. V zářijovém čísle, který si můžete přečíst i na webových stránkách biskupství, je mimo jiné rozbor hospodaření farností naší diecéze za rok 2010. Pár čísel pro zajímavost - z celkových příjmů ve výši téměř 87 milionů korun tvořily sbírky 12 milionů, dary 14 milionů a téměř 41 milionů byly příspěvky od státu, kraje a obcí. Z 77 milionů korun výdajů šlo na opravy památek 51%, což představovalo 39 milionů korun.

Po krásném září a několika prosluněných říjnových dnech s teplotami nad dvacet stupňů to nyní vypadá, že babí léto je definitivně pryč a nastává doba podzimních plískanic. Přejme si, ať se nevlídné počasí nepřeje do našich mezilidských vztahů.

Krásný říjen přeje za Farní listy

P. Miroslaw Gieryga

Petr Vondraš